

*** Az önálló választókerület és bank ügyében** s az ezeket pártoló országos képviselők tiszteletére bázán szívében, a fővárosban pártunk kezdeményezésével, de pártiszíne nélkül pénteken este az egyetemi ifjúság és a polgárság által megszervezt, és a 48-iki demonstrációhoz hasonló tüneményt rendeztetett, melyen mintegy 60-80 ezer ember vett részt. Ez imponans tünemény leírását s az alkalommal Verhovay Gyula által elmondott nagyhatalú beszédét hoinapi számunkban hoztuk.

*** Mayer Ferencz ur,** helybeli borkereskedő, kézsékné nyilatkozik Kolozsvárról egy tízezer által sujtott, de jó családból való gyereket teljes ellátással, iskolázattal stb. fel fogadni. — Értekezhetni szerkesztőségünk utján.

*** Angot** című operette tegnap került színre az ideyben színpadunkon másodsor. szép számú közönség előtt. A szereplők közül díszeset érdem Kriger Kornélia, Abonyiné és Timár, kik a közönség nagy tetszése és derült hangulata között működtek. Az előadás sikerült.

*** A „Polgári kör”** tisztújító közgyűlése, mint azt lapunk legutóbbi számában jeleztük, tegnap tartá meg. A kör tagjai szép számmal jelentek meg, s az elnököt, alelnököt, egyszóval az összes volt tisztviselőket szavazat többséggel újjal megválasztotta. A gyűlésnek 12 óra felé lett vége.

*** Derecskéről** a következő levelet vet-tük: Melyen tisztelt szerkesztő ur! Kérjük szépen becses lapjába felvenni közlés végett, hogy mi derecskei polgárok mindig ébren vagyunk, minez képest a legfontosabb két kérdésben, mely a külön választókerület és önálló magyar bankügy, még ápril hó elején Hegyesi Márton szeretett képviselőnk által kérvényt

nyújtottunk be az országgyűlésnek 500 aláírással, csak azt nem fogadjuk meg, hogy hát Debreczen miért nem kérvényez a fentnevezett ügyben, holott a jó példát tőle várhatnánk jogosan! Üdvözöljük a t. szerkesztő urat, a derecskei független polgárok, és egyszóval mind a polgári olvasókör tagjai: Széke József, Porokláb Sándor, Foszgai András, Varga Sándor, Döröcski András, Nagy Imre, Békási Mihály, Kovács Károly, Bernát István, Szilágyi Gábor.

*** A zenéde helyiségeben** tegnap tartott meg az utolsó házi hangverseny, melyre ugy-működők, mint hallgatók igen szép számmal jelentek meg. — A program számos pontból állt, melyek változatosan zongora, — gordonka, hegedű, ének és szavaltat előadások tartalmaztak. A hangverseny minden tekintetben sikerültnek mondható, legelőzetesebb részét azonban mindenesetre a Zivvusa n. é. ó. nagysága által elnökelt „Ördög Róbert” képezte.

*** Hymen. Balázs Géza ur,** lapunk egyik külmunkatársa, tegnap délután váltott jegyet Ungár Anna kisasszonnyal Debreczenben. Kiszérje meglepődés az emberiben e legnagyobb boldogság, az ifjú párt élete utján.

*** A George herczagnő** tegnapi előadásáról hozott szemléket, valamint vendégművésznőnk Sz. Prielle Kornélia asszony a tiszteletére az alkalommal rendezett faklyázene lefolyásáról szóló tudósításunkat, a „Társas” rovatban találja a nyjas olvasó.

*** A hernyók oltás** és gyors kipusztítására alkalmas szerül a következőket ajánlja a „N.V.” szalontai levelezője: Vegyünk elő egy jókora nagyságu fazekat vagy dézsát; szappan-

forrás után töltsünk abba szappanlógót, vagy még egyszerűbben kezele a doigt, vegyünk kellő mennyiségű hamut, öntsük le azt forró vízzel, hogy erős lógót nyerjünk, aztán vegyünk elő egy hosszú rudra jól erősen felkötött me-lő szelő pemetest, s azt a lógó mártva, alkal-mazzuk oda, ahol a hernyók gyűlve vannak, s mielőtt ezen foltvédekkel érintjük a hernyókat, azonnal lepotyognak s eldőlnek. Ezen írtó hadjáratot azonban lankadlagian szorgalommal kell folytatni és a foltvédek nem kimélni. — Legtöbb pusztítást víhetünk vége kora reg-gel dében és este, midőn a hernyók töme-gesülni szoktak.

*** A nagyméltóságú m. kir. földmívelés** ipar és kereskedelemügyi miniszteriumnak f. év és hó 24-én 8563. sz. a. kelt közleménye folytán, tudomásra hozatik miszerint Szatmár vármegyébe bekebelezett Krassó közönségnek megengedtetett, hogy az ott f. é. május hó első kedjén tartandó országos vásár ez évben május második hetének keddi napjára tésés-sék át.

*** Lemót kard, ismét fegyver!** Számtalan-szor volt alkalomunk felszólalni azon célze-rűről, sőt veszélyes intézkedés ellen, hogy a katonaság a szolgálati időn kívül fegyvert visel. A mult éjjel kevés hianyzott, — hogy nyolc huszár meglehetősen beborozva, egy rendőrt — ki őket a csendre figyelmeztette — meg nem ölte. Csak a lármaria elősőtő pol-gárok segítségének sikerült — habár könnyű sebbel — megmenteni a rendőrt a részeg huszárak vad dühétől, — kik kardjaikat ki-rántva — jobbra balra hadonászni kezdedtek; állítják, hogy közülük egy veszelényen megse-besült. A botrányos ügy az illető hadparancs-oksághoz azonnal feljelemtetett, a hol a viz-szállat a legszigorubbán meg is indított.

*** A debreczeni színtársulatnak** két tehet-séges tagja, u. m. Rott Mari kisasszony és Timár János ur a ma délutáni vonat-al utaztak át Nyíregyházára, hova a nyári szünetnyire szerződötve vannak.

*** A helybeli lövőde** mult szombaton d. u. válszatományi ülést tartott, melyen határozta bent, hogy e hó 7-én vasárnap veszi kezdetét a lövőde. A közgyűlés pedig folyó hó 14-én d. u. 3 órakor a lövőde helyi-ségében fog megtartani.

*** Mértőfpénz és kilométerpénz.** Az igaz-ságügyminiszter a bíróságok és ügyészségek vezetőihez, továbbá az orsz. fegyintézetek igaz-gatóihoz rendeletet bocsátott ki, melyben el-rendeli, hogy utiszámlákon ezentul kilomé-terekben kell a távolságot kitenni, a kiküldetések alkalmából járó fuvarilletmények főügyé-szek és helyetteseik számára kilométerenkint 20 kr., a többi állambizaltalokok részére 15 kr. lesz és ez az illetmény ezentul nem mért-földpénz, hanem kilométerpénznek nevezendő.

*** Boros Sándor** és társa, lapunk mai számának hirdetésai rovatában foglalt sirem-lék című hirdetésnyére felhívjuk a t. olvasók figyelmét. Nevezett cégnek sirkóraktárát volt alkalomunk megtekinteni, s azt a változatos és valamint választékoság tekintetében egyedül-nek tartjuk, s mint ilyet ajánlhatjuk a nagy közönség figyelmébe.

*** Windischgrätz** tábornok Isten itelő-zéke elé került tegnapielőtt, mielőtt gazsá-gát a földön meglakolt volna. — A vén gaz-ember bűneit egy volt honvédtábornok súlyos kezéből a jövő heten fogjuk közölni. Addig se legyen neki könnyű az igazságtalan föld, mely ki nem veti porait.

Operai részek.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Kedden, 1876. máj. 2-án
adatik:

Troubadour 4-ik felvonása.
Ezt követi:

RIGOLLETO 4-dik felvonása.
Végül:

Büvös vadász 2-ik és 3-ik felvonása.

Felolós szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyiltér.

MOLNÁR DEZSŐ FÉLŐSÁLLÉ
Fehér gyógymustár.
Biztos gyógszer mindenféle gyomorbe-tétség ellen u. m. emésztéshány, gyomorgu-ladás, gyomorgörög, bél- és májbajok szédülés és aranyeres bántalmak, vértululás, szorulás, nátha és méhbjak.

Trousseau és Pidoux urak therapeutik gyógymódjukban különösen ajánlják a gyógszer használatát, mely a fent elószorolt betegségek ellen a legjobb eredményt szolgáltatja.

Didier, O. boulevard Poissonière, Paris.
Raktár Debreczenben:
Geréby Fülöp urnál.

108 4-8

H I R D E T E S E K.

Kitüntetés:
Bécs, 1873. érem-érem. Köln, 1873. egyetlen legmagasb kitüntetés ezüst-érem. Moskva, 1872. arany-érem.

FARINA F. Mária 47II sz. Kölnben a R. m.

Hogy magyarbani tisztelt vevőimnek egyedül valódi kölnviz-kivonatnak

(Extrait d Eau de Cologne double)

vételeit megkönnyithessem elhatároztam

VERTESSI SÁNDOR
udv. illatszerez. Kristóffér I. sz. a. BUDAPESTEN kicsinybeni raktárát föllállítani és kérés minden megrendelést a fennebbi czeghez intézni. — Megrendelések utánvétel meolt pontosan eszközöttek.

Az új **EAU DE COLOGNE-SZAPPANOM** a legjobb hatással a bőrnek folytonosan puhán tartására, minden bőrkétségét eltávolít, és könnyű habzás folytán mint beret-való szappan is a legjobban ajánlható.

Egy ólnak ára 50 kr. — Egy dohoz 3 dbbal 1 frt 50 kr.

Nagybani raktárat **NEUMANN ALBERT** ur bálványi, 16 sz. Budapesten tartja fenn. Extrait d Eau de Cologne double minden árvegeje az alábbi védjeggyel és névönással van ellátva.

To Maria Farina
in der Hofapothek No. 47II
in der Postapothek in Köln

145 1-10

NŐKNEK TUDOMÁSUL!

2 frt 50 kr. 2 frt 50 kr. 2 frt 50 kr.

Valódi hajfonatok

tiszta, egészséges emberi hajból, 1 rőf hosszúak, teljesek és buják, minden bet-tét és műhaj bekeverése nélkül, fésülés-és mosásra alkalmasok, szintgy tartós fonott munkáért jótállást vállalván, a legutányosb **ÁRON:**

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 5 frt 50 kr.-ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb módon és olcsó áron eszközötteknek és kifizült hajból a legszebb fonatok ké-szítettek.

Videki megrendelések a kívánt haj minta előleges beküldése után, utánvétel-küldetnek és kivánatnak meg nem felelő tárgyak készséggel kicseréltetnek.

PFEIFFER G.
Hajfonat- és chignon gyára,
Bécsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock.
183 3-10

TÓTH ISTVÁN

gazdasági gépjára

BUDAPESTEN, SOROKSÁRIUT 8 sz.

Ajánlja a nagyrédmű gazdaközönségnek már több éven át jó hírbén álló **gazdasági gépkészleteit**, — melyek már több gépkészletben az **elsőrendű érmekkel** jutalmaztatnak meg, nagy választékban kaphatók:

Hentzmann-féle javított cseplőgépek.
szij, vagy kerékhatással, 5 lovas, 4 lovas, 3 lovas, 2 lovas; amerikai szerkezetű em-bererőre kezi cseplő, ugyanazon mintára egy lőerőre.

Különféle szoro tisztító, választó rosták, kitűnő ékek, acél szántóvassal, vagy rendes vassal, mindenféle földben használható, hozzávaló taligák. Garret-féle sorvetők, kanalas szorvetők, 4 különféle szecsakavágó ember és lőerőre, kukorica-moratók; továbbá mindenféle gazdasági gépek kaphatók, valamint mindennemű javítások elfogadtatnak. A korai megrendelő ureket fizetési kedvezményben is részesíti. Árjegyzékek bérmentve, kivánság szerint küldetnek meg.

Gyárhelyiség: Budasten, soroksári-ut 8 sz.
145. 1-4
Tóth István, gépjáros.

SIREMLEKEK.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy **SIRKÓRAKTARUNKAT** ujjonnan felszereltük, s a legjobb izlésnek megfelelő márvány és gránitkövekkel látuk el.

A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes ösz-szeköttesben lévőben, biztosítatjuk a n. é. közönséget, hogy üzletünkben az **árak a lehető legmérsékeltetebbek.**

Egyes darabok 12. o. é. ftól felfelé bármily áron és nagy-ságban kaphatók.

16 éves működésünkre hivatkozva, bátran merjük ígérni, hogy az általunk kiállított siremlekek csinra, jóságra bármely e nemű üzlet árucikkjeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk helyben és vidéken a régi sirkő-vekre új feliratok metszését, s azoknak újra tisztítá-sát, vagy újra aranyozását, s a nagyobb szerű siremlekeknek vi-dekre szállítását és felállítását.

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való közmunkálatokra, márványasztalokra és sirkertésekre.

Üzlethelyiség: Debreczenben. piactuczca, Vecseyház.

Boros Sándor és Társa.

151 1-6

Nyujtsuk kezünket a szerencsének!

375,000 bir. márka,

vagy

215,250 forint

főnyeremény kinalkodik kedvező esetben a leg-ujabb nagy sorsjátékban, a mely a magas kormány által engedélyezve és biztosítva van.

Ez új tervnek előnyös berendezésénél fogva néhány hónap alatt 7 kisorsolásban **43,400 nyere-mény** biztosan elváltak, közte 375,000 bir. márka, vagy 215,750 frt osztr. értékekben; ugyanis:

1 nyeremény 250,000 m.	6 nyerem.	15,000 m.
1 " 125,000 m.	7 " "	12,000 m.
1 " 60,000 m.	11 " "	10,000 m.
1 " 50,000 m.	26 " "	6,000 m.
1 " 40,000 m.	55 " "	4,000 m.
1 " 30,000 m.	90 " "	2,400 m.
1 " 25,000 m.	120 " "	1,200 m.
1 " 20,000 m.	150 " "	500 m.
1 " 15,000 m.	200 " "	250 m.
1 " 10,000 m.	245 " "	138 m.

A nyereményhúzások természetén hivatalosan állapítottak meg.

A legközelebbi első nyereményhúzásnak ezen az állam által biztosított nagy pénzorsjátékhoz 1 egész eredeti sorsjegye díja csak 6 márk vagy 31. fl. 1 fél " " " " 3 " " " 15 fl. 1 negyed " " " " 1 " " " 90 kr.

Minden rendelt postal beizetések, beküldé-sék vagy utánvétellettel és azonnal fogana-tosítottak, és minden megrendelő kap tőlünk az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

A rendeltetkez a kívánta hivatalos jäték-tervet díjmentesen csatoljuk és minden húzás után a húzás sorrendét az érdekelteknek felhívás nélkül megküldjük.

A nyeremények kifizetését állambiztosítás mel-lett általunk, vagy kívánatra az osztrák piacokon lévő összeköttesek által eszközölhetjük.

A mi gyűjtödeinknek eddig kedvezett a szerenc-se, és sok más jelentékeny nyeremény között gyakran a főnyeremény is orvándozott, melyek az érdekelteknek egyenesen kifizetettek.

Előre látható, hogy az ily legszolidabb alakra fektetett vállalat mindenütt részvételre talál, melyre számíva, hogy minden rendeltetnek eleget tesszünk, kérjük az iránt érdekelteket, hogy megrendeléseiket minelőbb, mindenesetre pedig f. é. május 15-ke előtt hozsának juttatni sziveskedjenek.

Kaufmann & Simon
bank és váltóüzlete
Hamburgban.

Mindenféle államkötvény, vasut-részvény és kölcsönorsjegyek vevő és eladó üzlete.

156 1-4

NORTH BRITISH AND MERCANTILE INSURANCE COMPANY
London és Edinburghban
(alapítottatt 1809-ik évben.)

Biztosítéki alap: o. é. 39 millió forint ezüstben.

Van szerencsénk ezenel köztudomásra jut-tatni, hogy a f. é. január 1-én érvénybe lépett új kereskedelmi törvény alapján és minden tör-venyes követelmény teljesítése után társaságunk részéről a magyar korona országai számára a bu-dapesti kir. váltó- és kereskedelmi törvényszéknel bejegyzett:

North British and Mercantile tüzkár-biztosító-részvény társaság
BURGER és SCHARF

czég alatt képviselőseget állítottunk, ezen képi-selet — k álsó u g e i r e n e z v e f ő m -számlázattal **Klapka György** tábornok urat nevezettük ki, az üzlet vezetésével pedig **Kohn Gusztáv** és **Kossa Albert** tüzkár urakat bízuk meg.

A társaság czegét a nevezett tüzkár urak per-procúra jegyzendik, azok valamelyikének akadé-lyoztatása esetében pedig **Kunyos Lajos** ur fog a tüzkár urak egyikével együttesen jegyezni.

A „Mercantile” magyar-angol biztosító társaság üzlete, melynek kocsikázattal köztudomásúlag eddig teljes összegben nálunk viszont biztosítottak, társaságunkra száll át, oly módon, hogy társaságunk most már a „Mercantile” által kötött minden biztosításra nézve közvetlen felelősségű kö-telezettségbe lép.

A társaság a budapesti váltó- és kereskedelmi törvényszéknel beigatott okmányok erejénél fogva minden tekintetben alávetette magát a magyar törvé-nyeknek és bíróságoknak és egyttal biztosítási fel-

tételeit a kereskedelmi törvény határozományaioz idomította. Utaiva ezen fontos körülményekre, tár-saságunk bőséges biztosítékaira *) és elismert szabadelvű üzletelveire, valamint arra, ho y tár-saságunk melynek működése az emberlaka föld-nek majdnem minden részére kiterjed — 67 éves becsületes fennállása alatt egy világtézetet hi-rést joggal kiérdemelte, batorkodunk a t. cz. bizto-sító közönséget a társaságunknál lévő biztosítá-sára azon tiszteletteljes megjegyzéssel felhívni, hogy ugy budapesti képviselőseguink valamint az egész ország területén felállított számos vezér-fő és alügynősegeink utasítva és felhatalmazva van-nak, minden kívánt felvilágosítással szolgálni; nyomtatott ismertetéseket és biztosítási feltételeket kizsontani és biztosítási ajánlatokat elfogadni.

*) Az 1874-ik évi zár-számla szerint:
Részvény-tőke. 2,000,000 — o. é. fl. 20,000,000 — kr
Kés szpenz díj-s kamatbevétel 1874 év. 10,916,912 —
Díj- és nyeremény-tartalék 8,622,388 — 45
fl. 39,539,298 — 45 kr.

Ezenkívül az élet- és járadék-biz-tosítási oszta ly külön ke-zelt vagyona. . . . o. é. fl. 26,825,133 — 77 kr.
Összesen fl. 66,364,430 — 22 kr.

A társaság tőkei londoni, edinburghi, berlini és bécsi ingatlanokba, továbbá állam-papirokba és bank-betétekbe vannak befektetve.

London, 1876. ápril hóban. Tejes tisztelettel

A NORTH BRITISH AND MERCANTILE INSURANCE COMPANY.
Igazgatósága.
Főügynökség Debreczenben **BERGER HENRIK urnál.**
148. 1-1

Az első magyar gyapjamosó- és bizományi részvénytársaság Budapestén

most nyitja meg 8. üzleti évét és felhívja a t. cz. gyapju-termelőket és kereskedőket, hogy **izzó-, hámósó-, timár-bőr és bárány-gyapjukat** egyszerű mosás és bizományos eladás végett beküldeni sziveskedjék. — A beküldők kívánatra **előleget kapnak olcsó kamatra.** Az eladás bel- és külföldi gyárosok részére lehető legmagasabb áronak készítését mellett történik. — A gyár minden beküldött mennyiséget legkésőbb 4 hét alatt mosásba ed. — A czimünk alatt **megszüntetjük**, és a gyapju ezentul nálunk raktár és biztosítási díjtól menten őriztetik. — **Árszabály:** mosási díj izzó-gyapjuért 5 1/2 frt, timárgyapjuért 7 1/2 frt 100 kilogrammonként. — Eladási previzio 10% és esetleg ügynök használata esetén még 1/2% alkuzsi díj. — Idei programunkat kívánatra bérmentve megküldjük. Utánnyomat nem díjaztatik.

Az igazgatóság.
147 1-3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, nyomtatott a részvény társ. könyvnyomdájánál, 1876.